
Verbale della Seduta Consiliare del 10 LUGLIO 2024 –  N. 67  

 

L’anno 2024, il giorno 10 luglio 2024, alle ore 15:00 presso Aula Cafiero nel Palazzo di 
Giustizia “A. Criscuolo” con convocazione epistolare del Presidente (prot. 7546/2024), per 
discutere e deliberare sul seguente: 

 
Ordine del giorno 

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente;  

3) Comunicazioni del Consigliere Segretario; 

4) Comunicazioni del Consigliere Tesoriere;  

5) Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

6) Protocollo di collaborazione tra il COA di Iasi ed il COA di Napoli determinazioni; 

7) Personale dipendente – “emolumento ulteriore” – mese luglio 2024: determinazioni; 

8) Nomina Componente CPO ai sensi dell’art. 7, comma 3, del regolamento del Comitato per le 

pari opportunità; 

9) Procedura comparativa per il reclutamento del direttore amministrativo previsto dal 

Regolamento di organizzazione del COA approvato nela seduta del 29/07/2016 (allegato ala 

delibera n. 212): aggiornamento e determinazioni; 

10) Consulente Fiscale, Contabile e redazione bilanci: determinazioni; 

11) Deleghe; 

12) Commissioni consiliari; 

13) Comunicazioni dei Consiglieri; 

14) Comunicazioni dei Cons. Delegati alla pratica forense; 

15) Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza forense, 

autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco patrocinio a 

spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, 

pratica forense, abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

16) Varie ed eventuali. 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati: 

Avv. FORESTE CARMINE Presidente Presente 

Avv. VALENTINOANTONIO Cons. Segretario Presente 

Avv. MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO  Vice Presidente Presente 

Avv. ESPOSITO GABRIELE Vice Presidente Presente 



Avv. HILARRY SEDU Vice Presidente  Presente 

Avv. LONGHI SERGIO  Consigliere Assente 

Avv. ARMIEROSTEFANIA Consigliere Assente 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA  Consigliere Presente 

Avv. BELLECCADARIO Consigliere Presente 

Avv. BELLONIATTILIO Consigliere Presente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Assente 

Avv. CAPOCELLILOREDANA Consigliere Presente 

Avv. APREA LUIGI Consigliere Assente 

Avv. CARINI GIOVANNI Consigliere Assente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente 

Avv. NUMISALESSANDRO Consigliere Presente 

Avv. CAVALLI DINA Consigliere Assente 

Avv. MARIOTTINOFEDERICA Consigliere Presente 

Avv. 
IMPARATO ILARIA   Consigliere Assente 

Avv. FOGLIA MANZILLO ROBERTA Consigliere Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Presente 

Avv. ZANCHINILUCA Consigliere Presente 

Avv. SANTORO ANTONELLA Consigliere Assente 

 

Il Presidente, preso atto della presenza di diciassette consiglieri, accerta la validità costitutiva del 

Consiglio ai sensi e per gli effetti dell’art. 28, comma 11, della legge 247 del 2012.  

Ordine del giorno 

1) Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

Si approva il verbale del 03 luglio 2024 con le correzioni indicate dai Consiglieri. 

 

2) Comunicazioni del Presidente;  

Delibera n. 59 

Il Presidente, fermo restando la necessità di modificare il regolamento di organizzazione e 

funzionamento interno - già preannunciato durante la seduta amministrativa del 25 giugno u.s., 

sottopone al consiglio la opportunità, ove se ne presenti la necessità, di prevedere che le sedute 

consiliari possano tenersi mediante collegamento da remoto.  

Ciò implica la necessità che il consiglio dell’ordine si doti di un account riferibile ad una delle 

piattaforme in circolazione, tra le più accreditate e certificate.  

Propone, quindi, al Consiglio di dare mandato al consigliere segretario ed al consigliere tesoriere, per 



quanto di rispettiva competenza, di individuare quale piattaforma, tra quelle in circolazione e 

maggiormente utilizzate anche dalle pubbliche amministrazioni, garantisca il corretto e regolare 

svolgimento dei lavori delle sedute consiliari e che assicuri il servizio con un abbonamento annuale 

che sia funzionale alle esigenze del Consiglio.  

Il Consiglio, vista la proposta e condividendone i contenuti, approva dando mandato al 

Consigliere Segretario ed al Consigliere Tesoriere di acquisire almeno tre preventivi relativi a 

tre abbonamenti proposti da altrettante società, riservandosi di scegliere quello più confacente 

alle esigenze del Consiglio avuto riguardo anche al costo economicamente più vantaggioso. 

*** *** *** 

Delibera n. 60 

Il Presidente propone al Consiglio che il Consigliere Segretario, con comunicazione da indirizzare a 

tutti i dipendenti, rimarchi che, nell’ambito delle attività lavorative che svolgono e delle mansioni ad 

ognuno di essi affidate, nell’osservazione del codice di condotta e di comportamento (cfr. Paragrafo 

1.5.4.) adottato nella seduta consiliare del 25 giugno u.s., osservino rigorosamente i doveri in materia 

di riservatezza relativi agli atti/documenti, e dati in essi contenuti, formati dal Consiglio e/o da esso 

detenuti a qualunque titolo e ragione.  

Propone, altresì, che in detta comunicazione venga, altresì, sottolineata la rilevanza disciplinare delle 

condotte tenute in spregio alle previsioni di cui agli art. 42 (obblighi del dipendente) del vigente 

CCNL del personale del comparto funzioni centrali e che, in caso di accertata inosservanza dei detti 

obblighi, fermo restando l’apertura del relativo procedimento disciplinare, può comportare 

l’applicazione delle sanzioni di cui all’art. 43 del predetto CCNL.  

Il Consiglio approva la proposta del Presidente. 

*** *** *** 

Delibera n. 61 

Il Presidente informa che, allo stato, non è stato programmato il piano delle ferie estive.  

Propone al Consiglio di dare mandato al Consigliere Segretario ed al Consigliere Tesoriere, anche in 

qualità di direttore amministrativo f.f.,, coadiuvati dal consulente del lavoro, di verificare a quanto 

ammonta per ogni dipendente le ferie complessivamente maturate e non godute e il monte ore dei 

permessi maturati e non goduti.  

Propone, inoltre, di mandare il consigliere segretario affinché richieda a tutti i dipendenti il periodo 

di ferie del quale intendono usufruire nel periodo di agosto e settembre avendo cura di osservare le 

previsioni previste dalla disciplina legale (art. 2109 codice civile) e contrattuale (art. 23 del vigente 

CCNL Funzioni centrali (“Ferie e recupero festività soppresse”).  

Il presidente, infine, propone al consiglio di dare mandato al consigliere segretario di comunicare ai 



dipendenti che la richiesta di fruizione di giorni di ferie, ulteriori rispetto a quelli che ricadono nel 

periodo estivo e che sono oggetto di specifica programmazione annuale, deve essere presentata al 

Consigliere Segretario con un preavviso minimo di quindici giorni.  

Tale disposizione non si applica alle richieste aventi ad oggetto un numero di giorni di ferie inferiore 

a tre.  

La richiesta di ferie sarà accolta, in ossequio a quanto previsto dall’art. 2109 del Codice Civile e 

dall’art. 23 del vigente CCNL Funzioni Centrali, nel caso in cui la stessa risulti compatibile con le 

esigenze di servizio.  

Il Consiglio approva le proposte del Presidente mandando il Consigliere Segretario per quanto 

di sua competenza. 

*** *** *** 

In relazione al documento di Valutazione dei Rischi, che è stato protocollato, occorre nominare il 

Responsabile per la sicurezza per i lavoratori. Pertanto, si indica come prima proposta martedi 

16/07/2024, ore 12:00,presso i locali della segreteria del COA, per lo svolgimento delle elezioni e si 

invita il Consigliere Segretario a convocare per la suddetta data ( o eventuale successiva) i dipendenti.  

*** *** *** 

Il Presidente convoca per martedi 16 luglio 2024, ore 12:30,presso la sala metafora, si terrà una 

riunione organizzativa con i Coordinatori delle Commissioni.  

Manda alla Segreteria di inviare la convocazione a tutti i Coordinatori. 

*** *** *** 

CDD 

7460-2024 RR 186-21 approvazione capo incolp. avv.omissis 

7463-2024 RR 325-23 approvazione capo incolp. avv. omissis 

7472-2024 RR 368-16 archiv. avv.ti Piero Gaetano - omissis 

7619-2024 RR 10-23 archiv. avv. omissis 

3) Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

Come Delegato al Giudice di Pace vi illustro le numerose criticità che stanno interessando l’Ufficio 

del Giudice di Pace di Napoli per il malfunzionamento del pct che sta generando rinvii lunghissimi e 

slittamento delle udienze con grave danno per i cittadini e per l’Avvocatura.  

Abbiamo avviato un’interlocuzione con la Presidenza del Tribunale anche se abbiamo recepito una 

certa resistenza all’autorizzazione di utilizzare il cartaceo in caso di cattivo funzionamento del sistema 

telematico e vi è l’intenzione di effettuare un brusco passaggio al telematico nonostante non vi sia il 

sostegno di una rete stabile in un ufficio ancora non coperto adeguatamente. 

Il Consiglio condivide l’idea di organizzare una manifestazione del Foro napoletano per protestare in 



merito alle criticità inerenti l’Ufficio del Giudice di Pace di Napoli e dà mandato all’Ufficio di 

Presidenza di meglio definire la bozza di deliberato e l’organizzazione. 

 

4) Comunicazioni del Consigliere Tesoriere;  

Delibera n. 62 

Vi comunico le seguenti sospensioni ex art. 29 L.P. segue elenco omissis 

 

Vi informo sulla debitoria CNF. Le quote integrative riscosse sino ad oggi ci hanno consentito il 

pagamento del pregresso. Resta da pagare l’anno in corso per il quale provvederemo a breve. 

Previa verifica di capienza di bilancio propongo al Consiglio di autorizzare l’integrazione di un 

servizio fornito da una nota azienda milanese, il cui preventivo è nella cartellina informatica, che ci 

consente di avere una gestione automatizzata, in particolare,delle presenze, degli straordinari, delle 

ferie dei dipendenti. 

I costi iniziali ammontano a euro 1.440,00 oltre a 360,00 ed 800,00 euro per l’attivazione 

dell’impronta digitale come per tutti gli enti pubblici una tantum per avviamento licenze e 55,00 euro 

al mese per tutti i dipendenti.  

Delibera n. 63 

Il Consiglio dell’Ordine degli avvocati di Napoli, 

sentita la relazione del Cons. Tesoriere,  

ritenuto che l’introduzione della nuova tecnologia agevolerà l’ufficio di segreteria ed il personale 

nella gestione degli adempimenti relativi a questi ultimi,facilitando, altresì, il lavoro del consulente 

nella redazione delle buste paga, 

delibera all’unanimità l’acquisto dei nuovi badge di cui alla proposta prot. 7652/2024. 

La delibera è immediatamente esecutiva e manda al Tesoriere a curare la relativa esecuzione. 

 

5) Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

Si rinvia.  

 

6) Protocollo di collaborazione tra il COA di Iasi ed il COA di Napoli determinazioni; 

Delibera n. 64 

Il Consiglio delibera di sottoscrivere il protocollo di Intesa con il COA di Iasi, con il voto contrario 

della Cons. Troianiello. 

 



7) Personale dipendente – “emolumento ulteriore” – mese luglio 2024: determinazioni; 

Delibera n. 65 

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli,  

sentita la relazione del Presidente,  Avv. Carmine Foreste e la illustrazione del Tesoriere, Avv. 

Nathalie Mensitieri; 

vistol’art. 24l. n. 247/2012; 

vistol’art. 2, comma 2-bis, del d.l. n. 101/2013 come modificato dall’art. 12-ter del d.l. n. 75/2023, 

conv. dalla l. n. 101/2023; 

visto il d.lgs. n. 165/2001;  

preso atto che i contratti collettivi nazionali di lavoro, succedutisi nel tempo ed applicabili 

rationemateriae all’Ordine degli Avvocati di Napoli quale ente pubblico non economico, non 

prevedono l’erogazione della quattordicesima mensilità ai dipendenti;  

considerato che l’accordo integrativo sindacale sottoscritto il 3 luglio 2006 (tra i dipendenti allora 

in servizio presso l’Ordine degli Avvocati di Napoli ed il Presidente pro tempore), non menziona la 

erogazione della quattordicesima mensilità, neppure sotto diversa denominazione;  

considerato, altresì, che l’accordo integrativo aziendale per i dipendenti del Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Napoli sottoscritto in data 15 gennaio 2021 (tra i dipendenti allora in servizio presso 

l’Ordine degli Avvocati di Napoli ed il Presidente pro tempore), non menziona la erogazione della 

quattordicesima mensilità, neppure sotto diversa denominazione;  

consideratoche il Regolamento del personale del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati e Procuratori 

di Napoli adottato con delibere consiliari del 28 novembre 1979 e 6 dicembre 1979, nella parte in cui 

stabilisce incrementi retributivi non previsti dai contratti collettivi, deve ritenersi inefficace per effetto 

dei sopravvenuti contratti collettivi; 

ritenuto che il beneficio della quattordicesima mensilità non possa mai tradursi in un diritto quesito 

essendone la concessione rimessa, se non alla contrattazione collettiva, alla contrattazione decentrata 

ed integrativa, e quindi all’incontro della volontà tra le parti (Consiglio e dipendenti); 

considerato, alla luce di quanto precede,che la c.d. quattordicesima mensilità erogata sino all’anno 

2023 risulta corrisposta erroneamente e che pertanto il Consiglio ha deliberato di proporre 

opposizione ai decreti ingiuntivi emessi, per il pagamento della c.d. quattordicesima mensilità per 

l’anno 2024, dal Tribunale di Napoli n. 814/2024 del 13.6.2024 su ricorso della dipendente Paola 

Quaranta e n. 883/2024 del 21.6.2024 su ricorso della dipendente Ylenia De Gennaro; 

rilevato che il consiglio ha deliberato di corrispondere, con espressa riserva di ripetizione all’esito 

del citato giudizio di opposizione, l’importo oggetto del precetto relativo al D.I. n. 883/2024 del 



21.6.2024 emesso, in favore della dipendente Ylenia De Gennaro, dal Tribunale di Napoli con formula 

provvisoriamente esecutiva; 

ritenuto opportuno di procedere al pagamento di un emolumento calcolato come se fosse una 

quattordicesima, con espressa riserva di ripetizione all’esito del citato giudizio di opposizione, in 

favore dei dipendenti in servizio presso il Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Napoli, che non 

hanno ricevuto il pagamento della quattordicesima; 

acquisito il parere del Tesoriere, Avv. Nathalie Mensitieri, che ha verificato la capienza nel relativo 

capitolo di bilancio;  

delibera 

a) di riconoscere provvisoriamente e unicamente per l’anno 2024 ai dipendenti in servizio presso il 

Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Napoli, che non hanno ricevuto il pagamento della 

quattordicesima, la erogazione di un emolumento calcolato come se fosse una quattordicesima;  

b) che il calcolo dell’emolumento da erogare faccia riferimento all’ultima busta paga emessa, relativa 

al mese di giugno 2024;  

c) che tale emolumento sia erogato nel mese di luglio 2024;  

d) di riservarsi espressamente la ripetizione di quanto riconosciuto ove le azioni giudiziarie proposte 

nei confronti del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati si concludano positivamente per questo ultimo, 

statuendo, cioè, la non debenza della quattordicesima mensilità nei confronti dei dipendenti 

dell’Ordine. 

 

Dispone la immediata esecutività del presente deliberato mandando l’ufficio di tesoreria, nella 

persona del Tesoriere, Avv. Mensitieri, ad operare i conteggi di intesa con il consulente del lavoro, 

dott. Fabio Iasevoli.   

 

8) Nomina Componente CPO ai sensi dell’art. 7, comma 3, del regolamento del Comitato per le 

pari opportunità; 

Delibera n. 66 

Il Consiglio, in considerazione delle dimissioni rassegnate in data 26 giugno 2024 dall’Avv. Concetta 

Arcella, nomina quale componente del CPO, ai sensi dell’art. 7, comma 3, del regolamento del 

Comitato per le pari opportunità, l’avv. Valeria Pessetti. 

 

9) Procedura comparativa per il reclutamento del direttore amministrativo previsto dal 

Regolamento di organizzazione del COA approvato nella seduta del 29/07/2016 (allegato ala 

delibera n. 212): aggiornamento e determinazioni;  



Si rinvia. 

 

10) Consulente Fiscale, Contabile e redazione bilanci: determinazioni;  

Si rinvia 

 

11) Deleghe; 

Delibera n. 67 

Il Presidente indica quali delegati all’Informatica, innovazione tecnologica e transizione digitale gli 

avv.ti Camillo Bruno ed Enrico Maria Iossa. 

 

12) Commissioni consiliari; 

Si istituisce la Commissione di Diritto Tributario e si indicano gli avv. 

Coordinatore: Salvatore Villani 

Vice-coordinatore: Giancarlo Mansi 

Segretario: avv. Domenico Crocco 

Stefania Torre (21/1/1979) 

Giuseppe De Marinis 

Marco De Scisciolo 

Antonio Landolfi 

Antonino Garofalo 

Costantino D'Aulisio 

Gennaro Scotti 

 

Si istituisce la Commissione Diritto dei Mercati e degli strumenti Finanziarie si indicano 

gli avv. 

Antonino Magliulo - Coordinatore 

Mario de Bellis 

Ugo Chirico 

Gianluca Matarazzi 

Angelo Ciro Del Duca 

Angelo Grifoni 

Luisa Folchino 

Si istituisce la Commissione Responsabilità Professionalee si indicano gli avv. 

FabioFoglia Manzillo (Coordinatore) 



Cristina Sgobbo 

Mario Tuccillo 

Federica Vallefuoco 

Michele Iavarone 

Si inserisce nella Commissione Diritto penitenziario 

l’avv. Luigi Bonetti. 

13) Comunicazioni dei Consiglieri; 

Cons. Landolfo reitera la proposta di convocare un tavolo tecnico per definire la problematica relativa 

all’orario di apertura delle cancellerie coincidente attualmente con l’orario di inizio delle udienze.  

Il Presidente,in merito,comunica di aver intrapreso già un’interlocuzione con la Presidente Garzo. 

 

Cons. Capocelli rappresenta di aver ricevuto diverse segnalazioni da parte dei Colleghi per ottenere 

un’entrata anticipata al Tribunale dei Minorenni alle 8:45 per consentire le attività necessarie per 

udienza tipo stabilire la turnazione. 

 

14) Comunicazioni dei Cons. Delegati alla pratica forense; 

Giovedì 18 luglio pv alle ore 12 ci saranno i Colloqui per l’abilitazione alla sostituzione del dominus 

Mentre Giovedi 25 luglio alle ore 12:00 ci sarà la consegna dei libretti e dei tesserini ai praticanti. 

 

15) Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di 

accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al patrocinio sostitutivo e scadenza 

abilitazione; 

Si approvano gli eventi come da griglia e secondo le indicazioni della Commissione formazione 

consiliare 

EVENTI 
7638/2024: DE BORTOLI  NERIO - richiesta accreditamento SEMINARIO ISOLA DI 
CAPRI 27 - 28 - 29 SETTEMBRE 2024: n. 3 crediti a sessione (previo inserimento dei 
saluti del Presidente) e si pubblichi sul sito; 
7626/2024: STILE ANNALISA - Modulo richiesta accreditamento convegno in ricordo del 
Prof. Stile Alfonso Maria per il 5 NOVEMBRE 2024 "LA FIGURA DELL'AVVOCATO 
PENALISTA": n. 3 crediti (previo invio locandina con saluti del Presidente) 
7600/2024: STOA' - ISTITUTO DI STUDI PER LA DIREZIONE E GESTIONE DI IMPRESA 
SOCIETA' CONSERTILE A RESPONSABILITA' LIMITATA - MODULO PER RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO DI EVENTI/CORSI FORMATIVI - EXECUTIVE MASTER IN 
CORPORATE FINANCE - DA NOVEMBRE 2024 A GIUGNO 2024: n. 2 crediti a lezione e 



n. 20 complessivi per l’intero Master (previo invio locandina con saluti del Presidente) e si 
pubblichi sul sito.  
 
Si approva l’ordinaria amministrazione.  

COMPIUTA PRATICA COMPLETA n°4 omissis 
 
ISCRIZIONE AVVOCATO (Iscrizione) n°2 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE n°3 omissis 

 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) n°11 omissis 
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) n°4 omissis 
 
CANCELLAZIONE PRAT. ABIL. AL PATR. SOST. (Rinuncia al patrocinio) n°1 omissis 
1 Nardi Lorenzo, 12/08/1997, Napoli (Na) 
 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO n°1 omissis 
 

NULLAOSTA n°1 omissis 
  
 

SOSPENSIONE VOLONTARIA ex art. 33 D.L. n. 17/2022 AUPP n°1 omissis 
 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO n°5 omissis 
Iscrizione 
 
FORMAZIONE PROFESSIONALE PERMANENTE n°1 omissis 
ART.15 REG.REG.CNF 

 
 
 

VARIAZIONI TABELLARI 

7526/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Proposta di variazione delle vigenti 

tabelle di organizzazione dell'Ufficio del Giudice di Pace di Napoli - Decreto 232/2024 nomina Giudici 

di riferimento per l'innovazione dell'Ufficio del Giudice di Pace di Napoli. 

7528/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Proposta di variazione delle vigenti 

tabelle di organizzazione dell'Ufficio del Giudice di Pace di Napoli - Decreto 234/2024 nomina Giudici 

di riferimento per l'innovazione dell'Ufficio del Giudice di Pace di Ischia. 

7556/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 242/2024 - Definizione 

dell’interpello n. 154 del 30 aprile 2024 per l’individuazione di un magistrato onorario che tratti 

presso la Quarta sezione penale i processi monocratici fissati all’udienza del lunedì. Dichiarazione di 

esecutività. 



7557/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 243/2024 - Quarta sezione 

penale – riequilibrio dei ruoli e previsione di altre udienze settimanali per i giudici onorari. 

Dichiarazione di esecutività. 

7591/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n.230/2024 - Ufficio del Giudice 

di Pace settore civile- Riequilibrio ruoli dei Giudici destinati in supplenza giusto decreto 192/2024 

7663/2024:TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 246/2024 modifica parziale 

del decreto 169/2024  tabella feriale Uffici del Giudice di Pace del Circondario del Tribunale di Napoli 

per l'anno 2024 

7513/2024: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI CONSIGLIO GIUDIZIARIO - TRASMISSIONE ORDINE DEL 

GIORNO EX ART. 16 DELL'08.LUGLIO .2024 - Prot. 03/07/2024.0013467.U CONSIGLIO GIUDIZIARIO 

7537/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 231/2024 Definizione 

procedura di interpello attivata con decreto 201/2024 per un posto digiudice alla Prima sezione 

Lavoro. 

7539/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto 240/2024 Assegnazione 

provvisoria ai  Giudici Onorari ruolo ex dottoressa Cacace 

7543/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 244/2024 - Conferma diversa 

modalità organizzativa del lavoro del Dr. Nicola Mazzocca, giudice della Dodicesima sezione civile, ai 

sensi degli artt. 262 e ss. della vigente circolare sulla formazione delle tabelle. Ulteriore proroga 

DECRETO 5/2017 GIA' MODIFICATO CON DECRETO N. 242/2022 

7559/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Decreto n. 245/2024 - Delega ai giudici 

onorari dell’Area Esecuzioni del Tribunale di Napoli alla celebrazione delle udienze del mese di luglio 

presso la Sezione Distaccata di Ischia. 

7564/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - Invio decreto n.248/2024 . Proposta 

modifica tabellare seconda sezione penale modifica giorni di udienza 

7566/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - decreto n. 247-2024- Dottori Carlo 

Bardari, Marco Carbone, Giovanna Cervo, Federica D’Auria, Federica Girardi, Anna Imparato, Fabio 

Lombardo, Rosamaria Ragosta e Giuseppe Sepe – Parziale esecutività del decreto n. 50/2024. 

Definizione procedura di interpello per posti vacanti giudici attivata con il decreto n. 343 del 20 

novembre2023” 

7661/2024: CORTE DI APPELLO DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - VARIAZIONE TABELLARE  

DECRETO N. 251/2024 DOTT.SSA GENOVESE RAFFAELLA 

7694/2024: TRIBUNALE DI NAPOLI UFFICIO DI PRESIDENZA - DECRETO N. 249/2024 - Assegnazione 



delle procedure monitorie e delle relative opposizioni anche ai giudici onorari della Dodicesima 

Sezione Civile. 

 

- PARERI - 

N. 3/2024       Avv. omissis    rel. Cons. Valentino  €. 1.952,00. 

N. 89/2024       Avv. omissis    rel. Cons. Capocelli  €. 4.536,00. 

N. 96/2024       Avv. omissis    rel. Cons. Valentino  €. 9.167,60. 

 

Cons. Zanchini relaziona al Consiglio circa il parere dell’avv. omissis n. 17/2024 che in virtù di 

normativa L 49/2023 precostituisce titolo esecutivo.  

L’avvocato omissis ha richiesto l’emissione del parere di congruità per il recupero di compensi 

professionali nei confronti dell’azienda San Pio, ex azienda Ospedaliera G. Rummo di Benevento, 

successivamente all’esperimento della procedura ex art. 29 lettera O Legge 247/2012, conclusasi alla 

fine del mese di gennaio u.s. con esito negativo per mancata partecipazione del cliente al tentativo di 

conciliazione. In riferimento al su indicato parere, rubricato al n. 17 anno 2024 e al relativo 

procedimento di cui sì è data notizia di avvio alla parte interessata, valutata l’istanza e la 

documentazione prodotta, analizzata la memoria difensiva della cliente di cui alla nota protocollo n. 

1871/2024 e la nota di precisazioni e chiarimenti forniti dal professionista con nota protocollo del 

26/02/2024 n. 2480/2024, a cui ci si riporta integralmente, si ritiene di poter liquidare al richiedente 

la somma di euro 25.670,00 oltre spese generali e oneri accessori, ritenendo l’importo congruo e 

proporzionato alla qualità e quantità dell’attività espletata, sulla base dei parametri della tariffa 

vigente al momento di conclusione dell’opera professionale, e di poter applicare, così come invocato 

dall’Avvocato Gelsomino nell’istanza di parere, la Legge 49/2023 in riferimento agli articoli 2, 

comma 3, e 7 della legge 49/2023, trattandosi di prestazione resa dal professionista nei confronti della 

pubblica amministrazione. 

Il Consiglio delibera in conformità.  

 

16) Varie ed eventuali. 

Alle ore 17:50 non essendovi null’altro a deliberare dichiara chiusa la seduta. 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Avv. Antonio VALENTINO        Avv. CarmineFORESTE 


